

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Марзоева Тотраза Альбертовича на тему «Организационно-технологические и экономические механизмы повышения производительности труда в региональном сельском хозяйстве (на материалах Республики Северная Осетия – Алания)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Эффективность использования трудовых ресурсов выражается в производительности их труда как способности получать в процессе труда определенное количество продукции за единицу времени. Рост производительности труда имеет большое социально-экономическое значение, так как это единственный источник увеличения производства сельскохозяйственной продукции, основа стабилизации и последующего снижения себестоимости продукции, основное условие повышения заработной платы работников, и повышения конкурентоспособности продукции.

В условиях научно-технического прогресса ручной труд и малоэффективные машины быстро заменяются новыми, более производительными средствами механизации. Это позволяет не только значительно сократить затраты труда на производство единицы сельскохозяйственной продукции, но и существенно увеличить общий объем её производства.

Добиться повышения производительности труда помогает знание фактов, влияющих на сокращение трудовых затрат в расчете на единицу продукции. Сюда относится строительство жилья, детских садов, внедрение в производство достижений науки и передовой практики, улучшение организации производства и труда, специализация и концентрация производства, повышение квалификации работников и др. Но главными

среди них в сельском хозяйстве остаются те, которые способствуют переводу его на промышленную основу.

Для повышения эффективности производства необходимо использовать все факторы роста производительности труда в комплексе. Тогда сельхозпредприятие получит весомые результаты экономии затрат как труда, так и денежно-материальных средств.

Ускорение роста производительности труда – это решающее условие дальнейшего развития производства и подъема благосостояния народа.

Актуальность темы исследования определяется необходимостью повышения эффективности производства на основе роста производительности труда для поддержания долгосрочного экономического развития в современной экономической системе в условиях развитых рыночных отношений. Именно производительность труда в условиях рыночной экономики является основным источником экономического роста и одним из важнейших факторов ослабления инфляционных ожиданий и улучшения качества жизни населения.

В этой связи, автором поставлены и решены ряд задач, обеспечивающих достижение цели диссертационного исследования.

На основе обобщения литературных источников и критического анализа, автором подробно исследуются теоретические аспекты обеспечения роста производительности труда.

Научная новизна диссертационной работы позволяет судить об определенном вкладе соискателя в уточнение механизмов повышения производительности труда в региональном сельском хозяйстве на основе технико-технологической модернизации отрасли сельского хозяйства Республики Северная Осетия – Алания.

Практическая значимость диссертационной работы состоит в том, что полученные результаты по обеспечению устойчивого роста производительности труда могут найти практическое применение в сельском хозяйстве, что обеспечит определенный рост экономической эффективности отрасли.

В качестве замечания следует отметить, что для полноты предложенного автором прогнозного увеличения технической

обеспеченности отрасли, можно было рассмотреть приобретение основных технических средств сельского хозяйства в лизинг.

Тем не менее, отмеченное замечание не может повлиять на общую положительную оценку, рассматриваемой диссертационной работы.

По характеру рассматриваемых проблем, поставленных и достигнутых целей и задач, диссертационное исследование полностью отвечает требованиям п.9 Положения ВАК РФ и соответствует специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство. Это позволяет сделать вывод о том, что автор диссертации – Марзоев Тотраз Альбертович – заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук.

Д.э.н., доцент, зав. кафедрой
«Экономика и финансы»
ФГБОУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
(Финуниверситет)
Владикавказский филиал

Л.Б.Лазарова



«12» января 2016 года

Дом. адрес: 362032.,
г. Владикавказ, ул. Ногирская, 57
моб.тел.8-918-822-43-54;
e-mail: llblazarova@mail.ru